

# 5G 赋能科技 蓄满“含科量”

## 郑东新区助力2023世界5G大会

本报讯 12月6日至8日,2023世界5G大会在郑州国际会展中心举办,为做好大会各项筹备工作,郑东新区科技人才局牵头成立“2023世界5G大会筹备工作专班”,围绕项目推介、会展场馆保障、宣传氛围营造等分工,全面落实属地服务保障工作责任。

据介绍,本次大会以“5G变革 共绘未来”为主题,政产学研用各界嘉宾参加会议,进行全面、深度交流研讨,以会、展、赛、投资洽谈等形式呈现5G的技术进步和产品创新,全面展现5G全生态布局,搭建跨国界、跨地域、跨学科、跨文化线上线下融合的国际合作交流平台。

此次大会,郑东新区科技人才局推荐中原动力智能机器人有限公司、河南启迪睿视智能科技有限公司等4家5G行业领域头部企业参会,邀请华北水利水电大学、河南大豫农业物理技术研究院有限公

司、超聚变数字技术有限公司等多家科技企业、高校院所参展。郑东新区努力抢抓5G融合发展的河南机遇,扎实推进嵩山实验室、哈工大郑州研究院等重大科创平台落地,基本实现5G基站全域覆盖,积极布局建设量子实验室、黄河实验室等高能级创新平台,开展5G核心技术攻关,5G产业集聚发展示范区建设卓有成效。

下一步,郑东新区将以此次大会为契机,协同全球5G领域的高新企业、科研机构、高校院所等创新主体,实现省市联动,聚能中原,打造产业交流平台,链接5G创新资源,加强5G领域的科技交流与合作,聚焦数字经济特别是通信技术、信息安全、智能制造、工业互联网等细分垂直领域,推动更多数字经济产业链上下游企业落地中原科技城形成聚集,力促5G赋能郑东新区经济高质量发展。

记者 王阳 通讯员 刘灿灿 文/图



### 如意湖办事处 党建引领进社区 趣味课堂伴成长

本报讯 为发挥基层党建工作在青少年教育中的重要作用,进一步培养青少年的社会实践能力,同时增进社区亲子间的互动交流,营造良好的家庭氛围,近日,如意湖办事处发挥共建共联优势,邀请社工站的志愿者老师为小朋友们上了一堂彩泥手工制作趣味课堂。

活动中,志愿者老师从彩泥的基础知识讲起,向孩子们介绍了泥塑的优势和特点,耐心地向孩子们讲解揉搓彩泥的方法技巧和彩泥相框的制作过程。孩子们对老师手中五颜六色的彩泥产生极大兴趣,迫不及待地打开桌上准备好的各色彩泥,挑选出自己中意的颜色跃跃欲试。在老师的带领下,孩子们通过一步步地捏、揉、压、挤等动作把彩泥塑造成型,忙得不亦乐乎。孩子们争先恐后,情绪高涨,把富有童心的创意融入彩泥相框创作中,并将家庭照片与自己亲手制作的相框相结合,定格童年最美好的瞬间。

整个活动现场充满了欢乐和笑声,每个孩子的智慧都集于指尖,丰富的想象力



在各自的相框上凸显得淋漓尽致。手工课堂是青少年提高动手能力的有效途径,在学中做、在做中学,感受动手的乐趣。下一步,如意湖办事处将继续链接多方资源,创新思路,持续开展内容丰富、形式多样的青少年公益课堂,让他们在学习之余进一步开阔视野,争做有理想、有追求、有本领、有担当的新时代青少年。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

### 龙子湖街道办事处“爱心义诊”进市场

本报讯 近日,龙子湖街道办事处联合郑东新区市场分中心到姚桥农贸市场开展“爱心义诊”进市场活动,本次活动特邀河南省直第三人民医院泌尿外科、口腔科、全科医学科等方面的专家前来坐诊,共吸引了160余名摊主、商户和市民前来咨询问诊。

不一会儿,义诊台前就挤满了前来问诊的人群,医护人员有条不紊地为群众测血压、测血糖、进行健康咨询、健康检查等。“平时忙着卖菜,没时间到大医院去,没想到医护人员主动到身边来了,感觉很方便、也很暖心!”一位卖菜的摊主说。据了解,本次义诊活动旨在提高群众健康意识、养生技能和疾病预防能力,活动共诊疗群众80余次、健康咨询40余次、散发宣传单100余份。



下一步,龙子湖街道办事处将继续开展便民、惠民活动,更好地服务商户和居民,进一步增强群众的获得感、幸福感。

记者 王阳 通讯员 杨蕊 文/图

### 郑东新区新时代文明实践中心 缤纷文体活动 点燃冬日激情

本报讯 寒潮来袭,气温骤降。12月13日,郑东新区新时代文明实践中心组织开展形式多样、健康向上的文体活动,不仅温暖身体,强健体魄,也为群众的冬日文化生活注入新动力。

模特走秀、歌曲合唱、交谊舞、乒乓球比赛……新时代文明实践中心各个功能室热闹非凡。在演绎大舞台,群众正伴随着音乐的节拍,迈着优雅的步伐,用模特走秀展现时尚之美;在百姓剧场,平均年龄70岁的“银发合唱团”满怀激情地为群众演唱《打靶归来》《歌唱祖国》《映山红》等经典歌曲;在综合展示厅,文艺志愿者带领群众练习交谊舞,陶冶情操、增进友谊;在乒乓球室,群众在“邻里杯”乒乓球比赛中切磋技艺、锻炼身体。



接下来,郑东新区新时代文明实践中心(所、站)将切实发挥群众“家门口”的理论宣讲、教育、文化、科普、健身“五大服务平台”作用,创新活动形式,丰富服务内容,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 王阳 通讯员 李玮 文/图

### 郑汴建投 地热能项目做优服务为民生

本报讯 12月7日以来,郑州市连续发布寒潮预警,大风降温、雨雪天气接踵而至。连日来,郑汴建投下属能源公司郑汴能源全力保供,积极应对极寒天气,确保群众温暖过冬。

冬季供暖,既是民生工程,也是民心工程。地热能供暖因其灵活可靠、低碳经济的特点,在北方城市清洁供暖事业中大有可为。据了解,今年供暖季,郑汴能源负责三个地热能供暖项目,其中,云溪苑、凤栖苑入驻率约20%,自从11月10日提前供暖以来,已经稳定运行一个月。

面对突如其来的极端降温天气,为保证地热能供暖平稳运行供暖效果,郑汴建投领导高度重视,技术运维人员密切关注气温变化,及时调整换热孔和机组运行策略,始终保证用户末端温度20℃以上,部分住户温度达到24℃以上。能源公司客户服务严格执行“当日报修、当日处理,直管到户、回访评价”的要求,及时回应用户诉求。自从11月9日大降温以来,累计报修81户,在清洗滤



网、疏通管路后温度均已达20℃以上。记者了解到,目前,地热能供暖收费执行政府定价标准,计费面积以房产证套内面积或建筑面积90%为准,两者之间存在一定差额。今年采暖季,对于已取得房产证的用户,不仅及时调整按套内面积计费,同时还对上一采暖季缴费的差额进行退费。郑汴能源负责人表示,虽然目前入住率还比较低,但是绝不多收用户的费用,希望能够通过做好服务,提高入住率,实现双赢局面。

记者 王阳 通讯员 李文明 文/图